

O kongresu drugače

Tudi te igre je konec

Začelo se je tako, kakor se za vsako tako igro spodobi, pa če si igralci in statisti to želijo ali pa ne. Blišč in pomp, kamere in svetlikanje flešev, množica novinarjev v ozadju in ugledni javni politični delavci v ospredju, govori, ploskanje, nasmeški.

Nadaljevanje tako obetajočega začetka je bilo delo po komisijah. Ista igra se je ponavljala na večih manjših odrih — besede, besede... Vsa stvar naj bi se proti popoldnevu stopnjevala do vrhunca, ki naj bi bil, uradno, v burnih dialogih, v dorekanju nedorečenega. Neuradno pa se je vrhunec doživljal nekaj sto metrov stran od prizorišča uradnega dela, na Glavnem trgu pred Rotovžem. Tu je bil namreč rock koncert dveh domačih (Strip in Drevored) in petih »uvoženih« skupin (SRP, Buldogi, Make up 66 — LJ in Preporod, Lačni Franz — MB). Tega užitka so bili igralci (glavni in stranski) ter statisti naše igre oropani, ker se na dveh mestih istočasno po vseh zakonih fizike ne da biti. Pa je bilo kaj videti in se tudi kaj naučiti, zlasti »umetnosti«, kako se približati množici, kako z njo vzpostaviti stik. Nobenemu od nastopajočih to ni delalo problemov. Proti koncu koncerta so bili vsi mokri — nekateri od lastnega pota, drugi od zlitga piva — toda oboji zadovoljni.

Uradna igra se je razpletala v večernih urah. Po napornem dnevu se seveda prileže malo zabave. Le-ta pa je bila na več koncih in za vse okuse: literarni večer Mateje Kolečnik in mladih slovenskih literatov, glasba Janija Kovačiča, disko glasba s kaset ter večer narodno-zabavne glasbe z ansamblom Henček. Najboljšo zabavo pa so imeli tisti, ki so se zabavali v lastni režiji.

In tako se naša igra bliža koncu. Njen zaključek je bil veliko manj veličasten kakor začetek. Vse se je končalo z monologom in parterno gimnastiko igralcev in statistov, kakor je nekdo rekel. Sicer se pa resnična igra šele začela, tako vsaj pravijo. Mi — jim verjamemo!

P. S. Vsakršna podobnost z drugimi tovrstnimi igrami je zgolj slučajna.

Vilma Prezelj

25 let klubov OZN Slovenije

Tudi mladi se zavzemamo za mir v svetu

Srečanje klubov OZN, ki je preraslo že v tradicijo, je bilo letos, ob tako pomembnem jubileju — 25-letnici, še prav posebej slovesno in v duhu tistega, za kar se mladi v klubih borijo — miru in enakopravnega sodelovanja med narodi. Srečanje je bilo letos tridnevno. Začelo se je z otvoritvijo treh razstav in podelitvijo priznanj najaktivnejšim članom in mentorjem. Naslednji dan se je srečanje nadaljevalo z mirovnim pohodom, na katerem so bili klubovci oboženi s številnimi transparenti s pozivi k miru v svetu. Na osrednji prireditvi, ki je imela hkrati tudi značaj mirovne manifestacije, je bil slavnostni govornik Vlado Janžič, izvršni sekretar predsedstva CK ZKJ, plakete najzaslužnejšim organizacijam in društvom pa je predal Andrej Brvar, predsednik RK ZSMS. Tako je bil Ptuj, letošnji gostitelj srečanja, konec oktobra dobesedno preplavljen z mladimi iz vse Slovenije, med katerimi so bili tudi klubovci iz Šiške.

Za obeležitev tako pomembnega jubileja, 25-letnice, Ptuj ni bil ravno po naključju izbran. Tu je bil namreč pred 25 leti ustanovljen prvi klub OZN v Sloveniji. Kmalu za tem so začeli z delom novi in novi klubi, vse do danes, ko deluje (stalno in občasno) na področju Slovenije več kot 450 klubov, v katerih je aktivnih nad 12.000 mladih delavcev, dijakov in učencev. Tako je v tem,



ne ravno kratkem obdobju šlo skozi to »šolo mednarodnih odnosov« nad 100.000 mladih ljudi. Kakšen pomen imajo danes klubi OZN, nam postane še toliko bolj jasno, če vzamemo v roke vzgojno-izobraževalne programe usmerjenega izobraževanja, kjer zija ogromna črna luknja tam, kjer bi moralo pisati: vzgoja mladih v internacionalnem duhu in poučevanje o mednarodnih odnosih, zato le-tega res ni potrebno posebej podarjati.

Ingrid Bakše

Letošnji nabor je končan

Domovina kliče...

Ze drugo leto zapored je bil nabor za mladince občine Ljubljana-Šiška v krajevni skupnosti Edvard Kardelj, Šmartno-Tacen. Trajal je 14 dni. Pred naborno komisijo, v kateri so bili predstavniki vojaškega okrožja Ljubljana, sekretariata za ljudsko obrambo skupščine mesta Ljubljana ter skupščine občine Ljubljana-Šiška, se je na naboru zvrstilo 500 fantov, rojenih leta 1964.

S tem, da je nabor razdeljen po občinah in ni več na enem samem mestu za vso Ljubljano, se že potrjuje načelo večje povezanosti z bazo in okoljem, iz katerega naborniki izhajajo. Seveda pa to še ni končni cilj. Lanj so na sestanku vseh predstavnikov za ljudsko obrambo razpravljali o tem, da bi nabor organizirali prav v vsaki krajevni skupnosti. Vendar pa to iz objektivnih vzrokov za zdaj še ne bo mogoče. Ob uveljavljanju novih predpisov pa bo v prihodnje nabor najbrž na treh mestih. S tem se že približujemo podružbljanju ljudske obrambe in družbene samozaščite.

Krajevna skupnost Edvard Kardelj, Šmartno-Tacen je z zadovoljstvom prevzela obveznosti v zvezi z organizacijo nabora, kar je brez dvoma tudi velika čast in izkazano zaupanje.

Organizacija nabora je s svojim prazničnim vzdušjem in nemotenim, dobro organiziranim potekom prinesla prizadevnim organizatorjem in delavcem v krajevni skupnosti vso pohvalo in priznanje.

Komite za LO in družbeno samozaščito
KS Edvard Kardelj, Šmartno-Tacen

Idejnopolitično delo mladih

Znanje - najučinkovitejše orožje

Delo komisije za idejnopolitično usposabljanje je bilo v zadnjem času slabo predvsem zaradi kadrovskih problemov, s katerimi smo se soočali na OK ZSMS. Prizadevanja za nadaljnje delo in nova kadrovska zasedba ter težnja, da tovrstno usposabljanje še bolj utrdimo kot osnovo revolucionarne akcije, nas zavezuje, da v obdobju, ki je pred nami, nadaljujemo z delom.

Vsakdo izmed nas je na lastni koži vsaj enkrat v življenju občutil družbeno neenakost ali krivico, v vsakem od nas je prižgana iskrica upora, toda mnogi smo jo zatrli, ko smo ugotovili, kako naporno bi bilo, če bi hoteli to neenakost ali krivico odpraviti.

Ko smo želeli stvari spreminjati le po svoji zdravi pameti in čutu za pravico, smo ugotovili, da ničesar ne dosežemo; vse prevečkrat smo zagrenjeni obstali. Krivica, ki nas je zadela, očitno ni bila dovolj velika ali pa smo premalo dojeli, kako globoko je ranila naše človeško dostojanstvo.

Zato nismo odkrili, da imamo učinkovito orožje, s katerim jo bomo premagali: ZNANJE.

Eden osnovnih razlogov, zaradi katerega je v naši družbi potrebna posebna družbenopolitična organizacija mladih, je nedvomno ta, da ZSMS mladim ljudem pomaga spoznati svoje resnične interese ter načine, kako jih je mogoče v naši družbi uveljaviti tudi s pomočjo lastne družbenopolitične aktivnosti. Ker je osnovni cilj usposabljanja v ZSMS pomagati mlademu človeku, da se razvije v globoko humano, celovito, odgovorno, družbeno aktivno, socialistično osebnost — v samoupravljalca, so temu primerna tudi osnovna načela idejnopolitičnega usposabljanja.

Programi usposabljanja in izobraževanja morajo imeti akcijski značaj (neposredno usposabljanje za delo v mladinski organizaciji ali drugih DPO, v delavskem svetu ali delegatskem sistemu), hkrati pa morajo vsebovati širšo razlago osnovnih pojmov in posredovati teoretične osnove družboslovnih znanj (ekonomika, sociologija, politična ekonomija, družbenopolitični sistem itd.).

Programi morajo izhajati iz predhodno osvojenega znanja (ki je že pridobljeno v šoli), potrebno jih je osvežiti, sistematizirati in povezati s samoupravno in družbenopolitično prakso delavcev.

Oblike usposabljanja so lahko zelo različne. Od krajših dvodnevnih ali trodnevnih strnjjenih seminarjev (ponavadi ob koncu tedna), mladinskih političnih šol do problemskih konferenc in okroglih miz itd.

Ocenjujemo, da OO ZSMS ali KS (koordinacijski sveti ZSMS) v naši občini ne organizirajo dovolj takšnih oblik usposabljanja mladih. Zato si bo komisija za idejnopolitično delo še posebej prizadevala za:

— ustrezno družbenopolitično vzgojo in usposabljanje mladih v OO ZSMS, delegatov OK ZSMS in njenih organov, kar bo pogojevalo večjo samostojnost in prodornost v delu,

— usklajevanje usposabljanja z drugimi DPO (ZK, ZSS in SZDL) v kadrovskem, vsebinskem in finančnem smislu.

Zdravko Fic